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SESSÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA  DE 30/06/2015  

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

PRESIDENTE[CD1] (Carlos Manato) - Leitura de Ato da Presidência sobre 

constituição de Comissão Especial destinada a proferir parecer ao Projeto de Lei nº 

1.775, de 2015, do Poder Executivo, que dispõe sobre o Registro Civil Nacional — 

RCN e dá outras providências. 

SANDRO[CD2] ALEX (PPS, PR) - Esclarecimento acerca de emendas 

parlamentares de autoria do orador em favor de Municípios do Estado do Paraná. 

BENEDITA[CD3] DA SILVA (PT, RJ) - Participação da oradora no III Seminário 

Internacional do Marco Legal da Primeira Infância, realizado em dependência da 

Casa.  

DELEGADO[CD4] EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Participação do 

orador em audiência pública realizada no Município de Uberaba, Estado de Minas 

Gerais, destinada ao debate sobre a proposta de emenda à Constituição relativa à 

redução da maioridade penal no Brasil. Defesa da aprovação da matéria.  

RAIMUNDO[CD5] GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Lançamento do Anuário 

do Ceará 2015-2016 pelo Grupo de Comunicação O Povo, do Estado do Ceará.  

ROCHA[CD6] (PSDB, AC) - Registro de manifestação de policiais e bombeiros 

militares do Estado do Acre pela valorização dos profissionais de segurança pública 

e pelo aprimoramento das condições de trabalho da categoria. 

IVAN[CD7] VALENTE (PSOL, SP) - Pedido ao Governo Federal de garantia de 

recursos públicos para a continuidade do Programa Institucional de Bolsa de 

Iniciação à Docência — PIBID, destinado ao aperfeiçoamento da formação de 
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professores no Brasil. Protesto contra o corte de recursos orçamentários da área da 

educação. 

BOHN[CD8] GASS (PT, RS) - Contrariedade à proposta de redução da 

maioridade penal no Brasil. Realização de audiência pública em Teutônia, Estado do 

Rio Grande do Sul, destinada ao debate do projeto de lei sobre a regulamentação 

dos contratos de integração agroindustrial no País. 

FERNANDO MARRONI (PT, RS) - Comunicado conjunto dos Presidentes dos 

Estados Unidos da América, Barack Obama, e do Brasil, Dilma Rousseff, sobre 

investimentos em infraestrutura, ciência e tecnologia. Importância da abertura do 

mercado americano para produtos pecuários brasileiros. Assunção pelos Governos 

americano e brasileiro de compromissos relativos à Conferência do Clima. 

LEONARDO[CD9] MONTEIRO (PT, MG) - Importância política e econômica da 

viagem da Presidenta Dilma Rousseff aos Estados Unidos da América.    

LUIZA[CD10] ERUNDINA (PSB, SP) - Convite aos Parlamentares para 

participação no seminário intitulado Justiça fiscal: quem são os contribuintes 

brasileiros e para onde vão os recursos públicos? 

LUIZ[CD11] COUTO (PT, PB) - Argumentação contrária à proposta de redução 

da maioridade penal no Brasil.  

GIVALDO[CD12] VIEIRA (PT, ES) - Manifestação de opinião contrária à 

proposta de redução da maioridade penal no Brasil. 

DAVIDSON[CD13] MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Falecimento do engenheiro 

Carlos Pontes, ex-Diretor de Engenharia e Meio Ambiente da Empresa Baiana de 

Águas e Saneamento S.A. — EMBASA, no Município de Itabuna, Estado da Bahia. 

Anúncio de liberação de recursos do Programa de Aceleração do Crescimento — 

PAC 2 em razão de gestões do orador junto ao Ministério da Saúde, para construção 

de Unidade Básica de Saúde no Município de Itabuna. Esforços pela liberação de 

recursos de emendas parlamentares de autoria do orador para a realização de obras 

na área da saúde no Município. 
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EDMILSON[CD14] RODRIGUES (PSOL, PA) - Reflexões sobre a proposta de 

redução da maioridade penal no Brasil. Necessidade de aperfeiçoamento do 

Estatuto da Criança e do Adolescente. Importância de investimentos em políticas 

públicas de educação, cultura, esporte e geração de emprego como forma de 

combate à violência no País.  

JÔ[CD15] MORAES (PCdoB, MG) - Expectativa da sociedade brasileira quanto 

à apreciação pela Casa da proposta de emenda à Constituição relativa à redução da 

maioridade penal. Carta do Fórum Nacional dos Membros do Ministério Público da 

Infância e da Juventude — PROINFÂNCIA aos membros do Congresso Nacional 

contra a redução da maioridade penal e por alterações pontuais no Estatuto da 

Criança e do Adolescente. 

CHICO[CD16] ALENCAR (PSOL, RJ) - Registro de manifesto da Conferência 

Nacional dos Bispos do Brasil e do artigo Para Dom Orani, redução é contra os 

planos de Deus, de autoria de André Balocco, publicado no jornal O Dia. 

CELSO[CD17] MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Presença do orador no evento 

de inauguração do Instituto Federal de Santa Catarina, no Município catarinense de 

São Carlos. Abertura de inscrições, por meio do Programa Nacional de Acesso ao 

Ensino Técnico e Emprego — PRONATEC, para cursos voltados a agricultores 

familiares, jovens e trabalhadores rurais, técnicos agropecuários recém-formados e 

estudantes de escolas técnicas e de ensino médio. 

EDINHO[CD18] BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Sucesso das festividades juninas no 

Município de Grão Pará, Estado de Santa Catarina.  

MARCON[CD19] (PT, RS) - Participação do orador em movimento contra a 

proposta de redução da maioridade penal no Brasil. 

PADRE[CD20] JOÃO (PT, MG) - Elogio à Presidenta Dilma Rousseff pelo 

desempenho na área de política internacional e pela renovação dos laços 

diplomáticos em viagem aos Estados Unidos da América.  
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GONZAGA[CD21] PATRIOTA (PSB, PE) - Falecimento do advogado Joaquim 

Correia de Carvalho. Anúncio de reunião com a Diretora-Geral da Polícia Rodoviária 

Federal para solicitação de abertura de postos do órgão nos Municípios de Salgueiro 

e Petrolina, Estado de Pernambuco. 

ZÉ[CD22] GERALDO (PT, PA) - Relato de atividades de caravana 

representativa da região oeste do Estado do Pará em Brasília, Distrito Federal, em 

busca de apoio para atendimento de demandas sociais e econômicas.  

ERIKA[CD23] KOKAY (PT, DF) - Contrariedade à proposta de redução da 

maioridade penal no Brasil. 

HEITOR[CD24] SCHUCH (PSB, RS) - Anúncio, pelo Governo do Estado do Rio 

Grande do Sul, de ampliação do programa de combate ao câncer de pele. 

MISAEL[CD25] VARELLA (DEM, MG) - Estimativa do Banco Central do Brasil 

de piora dos indicadores econômicos brasileiros neste ano. Preocupação com a 

crise econômica do País e com o aumento do desemprego. 

MARIA[MP26] DO ROSÁRIO (PT, RS) - Reafirmação de posição contrária à 

proposta de redução da maioridade penal no Brasil. Inconstitucionalidade da 

matéria. Previsão, no Estatuto da Criança e do Adolescente, de cumprimento de 

medidas socioeducativas por adolescentes infratores. Reflexões sobre a violência no 

Brasil e os problemas do sistema carcerário. 

JORGE[CD27] SOLLA (PT, BA) - Contrariedade à proposta de redução da 

maioridade penal no Brasil. 

JOSÉ[CD28] AIRTON CIRILO (PT, CE) - Transcurso do 27º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Salitre, Estado do Ceará. 

Desempenho positivo do Município de Groaíras, no Estado, na classificação do 

Sistema Permanente de Avaliação da Educação Básica. 
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SÁGUAS[MP29] MORAES (PT, MT) - Contrariedade à proposta de redução da 

maioridade penal no Brasil. Transcurso do 50º aniversário de criação do Sindicato 

dos Trabalhadores no Ensino Público de Mato Grosso — SINTEP. 

REGINALDO[MP30] LOPES (PT, MG) - Contrariedade à proposta de redução 

da maioridade penal no Brasil. Apresentação de dados sobre a violência contra 

jovens negros e pobres no Brasil.  

LEO[CD31] DE BRITO (PT, AC) - Saudação a jovens mobilizados na Praça dos 

Três Poderes contra a aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 171, de 

1993, sobre a redução da maioridade penal no Brasil. Anúncio, pelo Governo do 

Estado do Acre e pela Prefeitura de Rio Branco, de retomada do Programa Ruas do 

Povo, na área de infraestrutura. Aumento das exportações de produtos acrianos 

segundo dados do Ministério do Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior. 

AFONSO[CD32] HAMM (Bloco/PP, RS) - Importância econômica para 

Municípios de fronteira do Estado do Rio Grande do Sul da edição da Portaria nº 

415, de 2015, do Ministério da Fazenda, sobre a aplicação do regime aduaneiro 

especial de loja franca em fronteira e o tratamento tributário relativo a bens de 

viajantes. 

JORGE[CD33] SOLLA (PT, BA - Pela ordem) - Expectativa de votação e 

rejeição da proposta de redução da maioridade penal no Brasil. Críticas ao PMDB 

pela perseguição ao PT na condução dos trabalhos da Comissão Parlamentar de 

Inquérito da PETROBRAS e pelo boicote ao Governo do PT. Defesa de rompimento 

da aliança entre os dois partidos. 

VITOR[CD34] VALIM (Bloco/PMDB, CE) - Defesa da redução da maioridade 

penal no Brasil. Repúdio a manifestação ofensiva dirigida ao Líder do Governo na 

Casa, o Deputado José Guimarães. 

JOSÉ[CD35] AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Congratulações à 

Senadora Fátima Bezerra pela apresentação do Projeto de Lei do Senado nº 49, de 

2015, que institui a Política Nacional do Livro e regulação de preços. Importância de 
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audiência pública realizada pela Assembleia Legislativa do Estado do Ceará 

destinada ao debate sobre a reestruturação do Departamento Nacional de Obras 

Contra as Secas — DNOCS. Homenagem póstuma ao jornalista e escritor cearense 

João Ciro Saraiva de Oliveira. 

DANIEL[CD36] ALMEIDA (PCdoB, BA. Discurso retirado pelo orador para 

revisão.) - Falecimento do servidor da Empresa Baiana de Águas e Saneamento 

S.A. — EMBASA Carlos Pontes. Cobrança ao Tribunal de Justiça do Estado da 

Bahia de providências para o imediato julgamento do acusados pelo assassinato dos 

líderes sindicais Paulo Colombiano e Catarina Galindo. (Discurso a ser publicado na 

Sessão nº 209, de 04/08/15.) 

LINCOLN[CD37] PORTELA (PR, MG) - Defesa da aprovação de proposta de 

emenda à Constituição relativa à redução da maioridade penal e de alterações no 

Estatuto da Criança e do Adolescente. 

POMPEO[CD38] DE MATTOS (PDT, RS) - Consternação com o falecimento do 

poeta e jornalista gaúcho Antonio Augusto Fagundes, o Nico Fagundes, em Porto 

Alegre, Estado do Rio Grande do Sul. Poema de autoria do orador em homenagem 

aos caminhoneiros. 

VALDIR[CD39] COLATTO (Bloco/PMDB, SC) - Transcurso do Dia do 

Caminhoneiro. Expectativa de retirada pelo Governo Federal da incidência de 

PIS/COFINS sobre o óleo diesel. Inviabilização do plantio no País com a elevação 

dos juros para o financiamento dos agricultores. Expectativa de revisão pelo 

Supremo Tribunal Federal de decisão do Tribunal de Justiça do Estado de Minas 

Gerais de decretação da inconstitucionalidade do art. 67 do Código Florestal 

brasileiro. 

MAJOR[CD40] OLIMPIO (PDT, SP) - Expectativa de apreciação, pelo Plenário 

da Casa, da proposta de redução da maioridade penal no Brasil. Apoio da população 

brasileira à matéria. 
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ARNALDO[CD41] JORDY (PPS, PA) - Publicação, pelo jornal O Estado de S. 

Paulo, de matéria sobre irregularidades na obra da Hidrelétrica de Belo Monte, no 

Estado do Pará. Solicitação ao Tribunal de Contas da União de agilização nas 

investigações sobre o empreendimento. 

AUGUSTO[CD42] COUTINHO (SD, PE) - Prejuízos causados ao Porto de 

Suape, no Estado de Pernambuco, pela aprovação da chamada Lei dos Portos. 

Desdobramentos das ações do orador junto ao Ministério Público e ao Tribunal de 

Contas da União para investigação de denúncia de irregularidades na contratação 

da Empresa Brasileira de Portos para a elaboração de projetos na área de 

infraestrutura. 

 

V - GRANDE EXPEDIENTE [CD43] 

NELSON[CD44] MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP) - Apoio à Proposta de 

Emenda à Constituição nº 171, de 1993, sobre a redução da maioridade penal. 

Sugestão de medidas para a redução da criminalidade entre os jovens. 

Aparteantes: MAJOR OLIMPIO (PDT, SP), ZÉ GERALDO (PT, PA), MORONI 

TORGAN (DEM, CE), VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE), VALDIR COLATTO 

(Bloco/PMDB, SC), ROCHA (PSDB, AC), ALBERTO FRAGA (DEM, DF). 

CARLOS[CD45] MARUN (Bloco/PMDB, MS) - Desrespeito à Constituição 

Federal quanto ao direito à posse de propriedades rurais de agropecuaristas no 

País. Preocupação com graves consequências da resistência de índios à 

determinação judicial de saída de áreas produtivas na região sul do Estado de Mato 

Grosso do Sul.  

Aparteantes: LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS), VALDIR COLATTO 

(Bloco/PMDB, SC), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), LUCIO MOSQUINI 

(Bloco/PMDB, RO), CÉSAR HALUM (Bloco/PRB, TO).        
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ARNALDO[CD46] FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Reunião do 

Presidente do Congresso Nacional, Senador Renan Calheiros, com representantes 

das centrais sindicais com vista à fixação de data para apreciação do veto 

presidencial aposto a dispositivo que altera a fórmula de cálculo do fator 

previdenciário. Solicitação ao Senador Renan Calheiros de postergação da análise, 

pelo Senado da República, da proposta que estende os reajustes anuais do salário 

mínimo aos proventos de aposentados e pensionistas. 

ADEMIR[CD47] CAMILO (PROS, MG - Pela ordem) - Garantia pelo Presidente 

do Congresso Nacional, Senador Renan Calheiros, de apreciação de veto 

presidencial a dispositivo que altera a fórmula de cálculo do fator previdenciário após 

votação de medida provisória relativa ao tema.  

MORONI[CD48] TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Congratulações aos 

policiais militares do Estado do Ceará integrantes do efetivo da Coordenadoria 

Integrada de Operações Aéreas — CIOPAER. Homenagem póstuma ao piloto 

Lindemberg Antônio Austregésilo de Andrade, da referida instituição. 

LELO[CD49] COIMBRA (Bloco/PMDB, ES - Pela ordem) - Indignação do orador 

com a aposição de veto presidencial a projeto acerca da redução da taxa do terreno 

da Marinha. 

PADRE[CD50] JOÃO (PT, MG - Pela ordem) - Mensagem do Conselho 

Permanente da Conferência Nacional dos Bispos do Brasil — CNBB contra a 

redução da maioridade penal no Brasil.  

CAPITÃO[CD51] AUGUSTO (PR, SP - Pela ordem) - Expectativa de aprovação 

da proposta de redução da maioridade penal no Brasil. 

MAJOR[CD52] OLIMPIO (PDT, SP - Pela ordem) - Expectativa de aprovação da 

proposta de redução da maioridade penal no Brasil. 

CLAUDIO[CD53] CAJADO (DEM, BA - Pela ordem. Discurso retirado pelo 

orador para revisão.) - Transcurso do 124º aniversário de emancipação político-

administrativa do Município de Camamu, Estado da Bahia. Convite aos Deputados 
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para participação nas festividades em comemoração ao Dia da Independência do 

Estado da Bahia. (Discurso a ser publicado na Sessão nº 218, de 11/08/15.) 

ZÉ[CD54] GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Agenda de interesse de caravana 

representativa da região oeste do Estado do Pará em Brasília, Distrito Federal. 

Defesa da regulamentação ambiental e fundiária da região de Belo Monte, no 

Estado. 

DELEGADO[CD55] EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG - Pela ordem) - 

Expectativa de aprovação da proposta de redução da maioridade penal no Brasil. 

DAVIDSON[CD56] MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Defesa de voto 

contrário à proposta de redução da maioridade penal no Brasil. 

MOEMA[CD57] GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Contrariedade à proposta 

de redução da maioridade penal no Brasil. 

VINICIUS[CD58] CARVALHO (Bloco/PRB, SP - Pela ordem) - Expectativa de 

aprovação da proposta de redução da maioridade penal no Brasil. 

MARIA[CD59] DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Contrariedade à proposta 

de redução da maioridade penal no Brasil. Carta do Fórum Nacional dos Membros 

do Ministério Público da Infância e da Juventude — PROINFÂNCIA, dirigida aos 

membros do Congresso Nacional 

BACELAR[CD60] (Bloco/PTN, BA - Pela ordem) - Contrariedade à aprovação da 

proposta de redução da maioridade penal no Brasil. 

JOSÉ[CD61] MAIA FILHO (SD, PI - Pela ordem) - Defesa da discussão de 

propostas de redução da criminalidade no País. Necessidade de aprovação da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 300, de 2008, sobre a criação do piso salarial 

nacional de policiais e bombeiros militares. 
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VITOR[CD62] VALIM (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Repúdio a bloqueios 

impostos por jovens manifestantes à circulação de Parlamentares nos recintos da 

Casa. Solicitação de providências à Mesa Diretora em relação ao assunto. 

WADIH[CD63] DAMOUS (PT, RJ - Pela ordem) - Conveniência de rejeição da 

proposta de redução da maioridade penal no Brasil em pauta na Casa. Reflexões 

sobre aspectos específicos da proposição e sobre os correspondentes efeitos 

negativos, com base em arguições jurídicas sobre o tema. 

ELIZIANE[CD64] GAMA (PPS, MA - Pela ordem) - Contrariedade à proposta de 

redução da maioridade penal no Brasil. Falência do sistema prisional brasileiro. 

Sugestão de prioridade, no bojo do Orçamento da União, a políticas destinadas ao 

bem-estar da juventude brasileira. 

ERIKA[CD65] KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Contrariedade à aprovação da 

proposta de emenda à Constituição sobre a redução da maioridade penal no Brasil. 

PRESIDENTE[CD66] (Eduardo Cunha) - Convocação dos Deputados ao 

plenário para início da Ordem do Dia. 

BENEDITA[CD67] DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Contrariedade à proposta 

de redução da maioridade penal no Brasil. 

AFONSO[CD68] MOTTA (PDT, RS - Pela ordem) - Perplexidade com os 

recentes ataques terroristas de cunho religioso ocorridos em vários países. 

Contrariedade à proposta de redução da maioridade penal no País. Defesa de 

adoção da cultura de paz diante da violência, do ódio e da intolerância.  

ULDURICO[MP69] JUNIOR (Bloco/PTC, BA - Pela ordem) - Transcurso do 124º 

aniversário de emancipação político-administrativa do Município de Porto Seguro, 

Estado da Bahia. 

CAETANO[MP70] (PT, BA - Pela ordem) - Contrariedade à proposta de redução 

da maioridade penal no Brasil. Defesa de adequação do Estatuto da Criança e do 
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Adolescente à atualidade brasileira. Homenagem à memória do cantor e compositor 

Raul Seixas, ao ensejo do transcurso do 70º aniversário de seu nascimento. 

LUIZ[MP71] COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Contrariedade à proposta de 

redução da maioridade penal no Brasil. 

 

VI - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE[CD72] (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento para 

apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 1.358, de 2015, que acresce 

parágrafo ao art. 13 da Lei nº 8.036, de 11 de maio de 1990, que dispõe sobre o 

Fundo de Garantia do Tempo de Serviço, e dá outras providências. (Trata da 

remuneração dos depósitos efetuados nas contas vinculadas do FGTS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SÁGUAS MORAES (PT, MT). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

SÁGUAS MORAES (PT, MT). 

ALAN RICK (Bloco/PRB, AC - Pela ordem) - Clamor da população contra a 

impunidade no País. Defesa da proposta de redução da maioridade penal. 

Orientação da respectiva bancada. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR), MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, 

RS), SILAS FREIRE (PR, PI), BEBETO (PSB, BA), PAUDERNEY AVELINO (DEM, 

AM), PAULO PEREIRA DA SILVA (SD, SP).  

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Reclamação à Presidência 

sobre a ocorrência de tumulto no Salão Verde, à entrada do plenário da Casa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Solicitação de providências aos agentes de 

segurança da Casa. 
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MARCOS ROGÉRIO (PDT, RO - Pela ordem) - Confirmação de ocorrência de 

tumulto por manifestantes à entrada do plenário.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Reiteração do pedido de providência aos 

agentes de segurança da Casa. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SILAS FREIRE (PR, PI), MARCOS ROGÉRIO (PDT, RO), RUBENS 

PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Determinação à Segurança da Casa de 

providências para a retirada de manifestantes da Casa, com vista à preservação da 

ordem e da integridade do patrimônio da Casa.  

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Aviso à Presidência sobre 

orquestração por manifestantes de tumulto nas galerias do plenário.  

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

divisão ao meio das galerias do plenário para acomodação de populares a favor e 

contra a matéria.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Informação ao Deputado Alessandro Molon 

sobre a prévia distribuição de senhas para acesso às galerias do plenário. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), LEANDRE (PV, PR), MORONI TORGAN 

(DEM, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Informação ao Plenário sobre a matéria em 

votação. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ANTONIO BULHÕES (Bloco/PRB, SP), RUBENS BUENO (PPS, PR). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Questão de ordem sobre a conveniência 

de liberação ao público ordeiro do acesso às galerias do plenário. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem da Deputada 

Jandira Feghali. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre 

agressão ao Deputado Heráclito Fortes por manifestantes presentes na Casa. 

FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE - Pela ordem) - Agressão por jovens 

manifestantes ao Deputado Heráclito Fortes. Solicitação à Polícia Legislativa de 

providências para a garantia da segurança dos Parlamentares. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimentos ao Plenário e ao público 

sobre a matéria ora em votação. 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA - Pela ordem) - Defesa de aprovação de 

requerimento para apreciação em regime de urgência de projeto de lei relativo à 

correção da remuneração dos depósitos do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço 

— FGTS pelo índice da poupança.  

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de pleno 

acesso às galerias pelos jovens presentes na Casa, contrários à redução da 

maioridade penal.  

DOMINGOS[CD73] SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Conclamação dos 

Deputados para comparecimento ao plenário com vistas à votação da matéria. 

Críticas ao PT pela incoerência do voto contrário à correção do Fundo de Garantia 

do Tempo de Serviço, em prejuízo dos trabalhadores brasileiros. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF). 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Regozijo com a coautoria do 

Projeto de Lei nº 1.358, de 2015, que trata da remuneração dos depósitos efetuados 

nas contas vinculadas do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço — FGTS. 

Críticas ao PT pela incoerência do voto contrário à correção do FGTS, em prejuízo 

dos trabalhadores brasileiros. Pedido à Presidência de apensamento, ao Projeto de 
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Lei nº 1.358, de 2015, de proposição de autoria do Deputado Rodrigo Maia, de 

conteúdo semelhante, para apreciação conjunta. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Esclarecimentos quanto à 

importância da destinação dos recursos do FGTS para programas sociais do 

Governo Federal. Repúdio aos termos de discurso do Deputado Vitor Valim, 

ofensivos ao orador. 

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Esclarecimentos quanto ao 

teor do discurso do orador em solidariedade ao Deputado José Guimarães. 

DANILO FORTE (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Crítica ao Governo 

Federal pela tentativa de descumprimento do aumento de repasses da União ao 

Fundo de Participação dos Municípios. Pedido à Presidência de empenho para 

aplicação do índice aprovado no âmbito da Comissão Especial do Pacto Federativo. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Críticas ao PT pela 

incoerência do voto contrário à correção do FGTS, em prejuízo dos trabalhadores 

brasileiros. 

ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE - Como Líder) - Reunião da Comissão 

Especial do Pacto Federativo com vistas ao debate de pontos consensuais em prol 

dos Estados e dos Municípios brasileiros. Elogios ao Presidente Eduardo Cunha 

pela colocação na pauta da Casa de matérias importantes para a sociedade 

brasileira. Expectativa de votação da proposta de redução da maioridade penal no 

País. Apoio à proposição. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

DOMINGOS NETO (PROS, CE). 

ODORICO MONTEIRO (PT, CE - Pela ordem) - Reflexões sobre a proposição 

de redução da maioridade penal no Brasil. Defesa de rejeição da matéria. Sugestão 

de redução do prazo de cumprimento das metas do Plano Nacional de Educação. 
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BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE - Como Líder) - Críticas à Presidenta Dilma 

Rousseff pela tentativa de desqualificação do instituto da delação premiada no caso 

da chamada Operação Lava-Jato, da Polícia Federal. Expectativa de apresentação 

de justificativas, pela Chefe do Poder Executivo, quanto às contas do Governo 

Federal relativas ao exercício financeiro de 2014. 

CAIO[CD74] NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Críticas à Presidenta Dilma 

Rousseff por declaração polêmica sobre delação premiada, no âmbito da chamada 

Operação Lava-Jato, da Polícia Federal. 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ) - Questão de ordem quanto à existência de 

impedimentos a disponibilização aos Parlamentares das emendas aglutinativas já 

apresentadas. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Glauber Braga. 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ) - Questão de ordem sobre autorização da 

Mesa a cidadãos autores de habeas corpus concedido pela Ministra Cármen Lúcia 

para presença nas galerias, com vistas ao acompanhamento da votação da proposta 

de redução da maioridade penal no País. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Alessandro Molon. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Repúdio ao discurso 

desrespeitoso de setores da Oposição à Presidenta Dilma Rousseff. Críticas à 

tentativa do PSDB de votação no Senado Federal de proposição sobre o fim do 

regime de partilha na exploração de petróleo da camada do pré-sal. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Regozijo com o sucesso da 

visita da Presidenta Dilma Rousseff aos Estados Unidos da América. Elogios ao 

desempenho do Governo Federal na condução das políticas externa e econômica do 

País. Inconformismo com a mídia brasileira pela seletividade na divulgação de 

notícias em detrimento do PT. Repúdio ao discurso da Oposição contra a Presidenta 

Dilma Rousseff. Críticas aos Governos estaduais do PSDB. Defesa da manutenção 

da maioridade penal no País. 
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PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Cumprimentos ao 

Presidente Eduardo Cunha pela presença em Manaus, Estado do Amazonas, com 

programa Câmara Itinerante. Críticas à Presidenta Dilma Rousseff pela 

manifestação contrária ao instituto da delação premiada, no âmbito da chamada 

Operação Lava-Jato, da Polícia Federal. 

ANA PERUGINI (PT, SP - Pela ordem) - Pedido à Presidência de uso da 

palavra em relação a ato de violência em dependência da Casa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à Deputada Ana Perugini. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Como Líder) - Críticas à Presidenta Dilma 

Rousseff pelas declarações sobre ilegitimidade de delação do empresário Ricardo 

Pessoa, no âmbito da Operação Lava-Jato, da Polícia Federal. Inconformismo com a 

gestão política do País pelo PT. 

GERALDO RESENDE (Bloco/PMDB, MS - Pela ordem) - Pedido à 

Presidência de decisão quanto à prorrogação da Comissão Parlamentar de Inquérito 

da Máfia das Órteses e Próteses no Brasil. Repúdio ao Deputado Silvio Costa pela 

forma desrespeitosa do tratamento a membros da CPI. 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à 

Presidência quanto à decisão de prorrogação da Comissão Parlamentar de Inquérito 

da Máfia das Órteses e Próteses no Brasil. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento de urgência. 

 PRESIDENTE[CD75] (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, das 

Emendas do Senado Federal ao Projeto de Lei Complementar nº 37-A, de 2015, que 

altera a Lei Complementar nº 148, de 25 de novembro de 2014. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE). 
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Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados DOMINGOS 

SÁVIO (PSDB, MG), CAIO NARCIO (PSDB, MG). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), SÁGUAS MORAES (PT, MT), 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT), ALUISIO MENDES (Bloco/PSDC, MA), ROGÉRIO 

ROSSO (PSD, DF), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL), LUIZ LAURO FILHO 

(PSB, SP), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Informação ao Plenário sobre a existência 

de requerimento de destaque do DEM para votação em separado da Emenda nº 1 e 

de requerimento de destaque do PT para votação em separado da Emenda nº 2.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 1. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados PAUDERNEY AVELINO 

(DEM, AM), IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Retirada do requerimento de 

destaque para votação em separado da Emenda nº 2. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Retirada do requerimento 

de destaque para votação em separado da Emenda nº 1. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do texto do Senado Federal.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA). 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), DOMINGOS NETO (PROS, CE), 

RUBENS BUENO (PPS, PR), SARNEY FILHO (PV, MA), IVAN VALENTE (PSOL, 

SP), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), 

ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM). 

Us[CD76]aram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

ADEMIR CAMILO (PROS, MG - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à 

Presidência sobre a precedência de requerimento na Ordem do Dia das Comissões.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Ademir Camilo. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados POMPEO 

DE MATTOS (PDT, RS), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Defesa da rejeição da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 171, de 1993, que altera a redação do art. 

228 da Constituição Federal. Apoio do PDT a alterações no Estatuto da Criança e do 

Adolescente — ECA para ampliação do tempo de internação de menores infratores.  

EZEQUIEL TEIXEIRA (SD, RJ - Pela ordem) - Defesa da aprovação de 

proposta de emenda à Constituição relativa à redução da maioridade penal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Solicitação aos presentes nas galerias do 

plenário de observância da proibição de manifestações. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Posicionamento do PPS em 

defesa da implementação integral do Estatuto da Criança e do Adolescente — ECA.  

ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM - Pela ordem) - Congratulações ao 

Presidente Eduardo Cunha pela realização do programa Câmara Itinerante em 

Manaus, Estado do Amazonas.  
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VINICIUS[CD77] CARVALHO (Bloco/PRB, SP - Como Líder) - Defesa da 

proposta de emenda à Constituição relativa à redução da maioridade penal. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Como Líder) - Êxito de viagem oficial da 

Presidenta Dilma Rousseff aos Estados Unidos. Reconhecimento pelo Presidente 

norte-americano Barack Obama da condição do Brasil de potência mundial. 

Programas e ações do Governo Federal de apoio à juventude. Rejeição da Proposta 

de Emenda à Constituição nº 171, de 1993, sobre a imputabilidade penal do maior 

de 16 anos. 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Como Líder) - Defesa da proposta de 

emenda à Constituição relativa à redução da maioridade penal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Solicitação aos presentes nas galerias do 

plenário de respeito aos oradores. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação das Emendas nºs 1 e 2 do Senado Federal. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria à sanção presidencial. 

JUTAHY JUNIOR (PSDB, BA - Como Líder) - Posicionamento do PSDB 

favorável à proposta de emenda à Constituição relativa à redução da maioridade 

penal. Congratulações ao Deputado Laerte Bessa pela atuação como Relator da 

matéria.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Defesa da prioridade das 

políticas públicas de proteção integral à criança e ao adolescente. Necessidade de 

redução da exclusão social e de ampliação de oportunidades aos jovens brasileiros. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 
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RÔMULO[MP78] GOUVEIA (PSD, PB) - Lançamento do livro Flagrantes 

Literários, do advogado Lincoln Cartaxo de Lira, em João Pessoa, Estado da 

Paraíba. 

DR[MP79]. JORGE SILVA (PROS, ES) - Sanção, pela Presidenta Dilma 

Rousseff, da Lei Complementar nº 150, sobre o contrato de trabalho doméstico. 

Importância da Lei nº 12.964, de 2014, que dispõe sobre multa por infração à 

legislação do trabalho doméstico, para a garantia de seus direitos. Relevância da 

categoria na dinâmica da sociedade brasileira.  

WELITON[MP80] PRADO (PT, MG) - Sanção da lei sobre o pagamento do piso 

salarial profissional nacional para os servidores da educação mineira. Promulgação 

de emenda à Constituição do Estado de Minas Gerais sobre o pagamento de 

vantagens, adicionais e gratificações aos servidores da educação. Retrospecto da 

atuação do orador na luta dos professores e dos trabalhadores em educação 

mineiros. Apelo ao Governo do Estado de Minas Gerais para a solução do atraso na 

publicação de aposentadorias. 

RONALDO[MP81] MARTINS (Bloco/PRB, CE) - Rejeição, pelos Vereadores de 

Fortaleza, Estado do Ceará, de dispositivo do Plano Municipal de Educação sobre 

ideologia de gênero.  

MARCOS[CD82] ROTTA (Bloco/PMDB, AM) - Expectativa de aprovação da 

proposta de redução da maioridade penal no Brasil. 

SÓSTENES[CD83] CAVALCANTE (PSD, RJ) - História das principais religiões 

do País. Importância da liberdade religiosa.  

ANTONIO[CD84] BULHÕES (Bloco/PRB, SP) - Considerações a respeito da 

implementação de políticas afirmativas no País.  

GIACOBO[CD85] (PR, PR) - Desenvolvimento histórico do turismo no mundo. 

Potencialidades turísticas do Município de Pato Branco, Estado do Paraná.  
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RENZO[CD86] BRAZ (Bloco/PP, MG) - Críticas a dispositivos da Lei de 

Responsabilidade Fiscal. Prejuízos causados às Prefeituras Municipais pelo atraso 

no repasse de recursos pela União. 

RICARDO[CD87] IZAR (PSD, SP) - Aprovação, pela Comissão de Constituição 

e Justiça e de Cidadania, do Projeto de Lei nº 4.692, de 2012, que regulamenta o 

exercício da profissão de designer de interiores. 

RUBENS[CD88] PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Implementação, pelo 

Governo do Estado do Maranhão, do programa CNH Jovem, destinado à isenção de 

custos para a obtenção da Carteira Nacional de Habilitação por estudantes de 

escolas públicas do Estado. 

SANDES[CD89] JÚNIOR (Bloco/PP, GO) - Regozijo com a suspensão do 

embargo à importação de carne in natura brasileira pelos Estados Unidos da 

América.  

TIA[CD90] ERON (Bloco/PRB, BA) - Defesa da continuidade da política 

afirmativa em favor dos afrodescendentes. Apresentação do Projeto de Lei nº 1.710, 

de 2015, que garante direitos às mulheres marisqueiras e responsabiliza o poder 

público pela promoção de meios para a realização da atividade. 

 

VII - ENCERRAMENTO 


